



Тема дня

Коротко о разном



В с. Упорово руководители региона и района во главе с губернатором Александром Моором дали старт работе нового объекта.

Чистую воду – в каждый дом

В Упорово после реконструкции открыли станцию водоподготовки

Для жителей райцентра 3 июля был ознаменован значимым событием – открылось водоочистное сооружение, мощность которой выросла в два раза. Кроме того, запущена насосная станция. Благодаря этому, упоровцы, проживающие в районе ИЖС, в скором времени смогут подключиться к централизованному водоснабжению.

На открытии объекта побывали губернатор Тюменской области Александр Моор и другие официальные лица. О работе, проведённой за год, и ступенях водоподготовки участникам мероприятия рассказала генеральный директор «Тюмень Водоканала» Ольга Сарбаева.

Для достижения нормативного уровня показателей исходной воды применяется пять этапов: реагентная обработка, глубокая аэрация, очистка от железа и марганца, которыми перенасыщена вода, тонкая очистка и финальный – обеззараживание ультрафиолетом. Экологичность станции достигается путём очистки промывных вод и обезвоживания осадка, – пояснила Ольга Александровна.

По федеральному проекту «Чистая вода» национального проекта «Жильё и городская среда» за время проведения работ были реконструированы пять артезианских скважин, построены дополнительный резервуар чистой воды на 400 кубометров (равно суммарному объёму двух существующих), павильон водоочистки, производительностью 600 кубометров в сутки и станция второго подъёма. Добавим, что, кроме увеличения мощностей водоочистного сооружения, в райцентре построен новый водопровод, протяжённостью 31,68 км. На эти цели было затрачено 740,5 миллиона рублей, почти 200 из которых выделили из федерального бюджета.

Сегодня на обновлённом объекте производительность достигает 1 200 кубометров в сутки, что позволит в полном объёме обеспечить жителей с. Упорово чистой питьевой водой, даже в пиковые моменты её потребления.

Глава района Леонид Сауков подчеркнул, что после завершения передачи объекта на баланс эксплуатирующей организации МУП «РКХ-2», жители райцентра смогут подать заявку на предприятие для подключения домовладений к сетям водоснабжения.

– Следующий крупный проект, который сейчас реализуем для повышения качества жизни населения, – это строительство канализационных очистных сооружений. Контракт уже подписан, работы ведутся. По договору, возведение объекта завершится к 2026 году, – добавил Леонид Николаевич.

Регина ГАПОНОВА
Фото автора

Протяжённость водопроводной сети в с. Упорово:



Подключили к газу

В д. Боровушке к сетям газоснабжения подключили дом многодетной семьи Семакиных. Об этом сообщили в отделе по связям с общественностью ООО «Газпром Межрегионгаз Север».

Валентина Семакина рассказала, что заявку на газификацию рассмотрели быстро – в порядке приоритета. Работники на участке рассказали о льготах и возможности воспользоваться субсидией.

Это первый раз, когда женщина воспользовалась статусом многодетной. Выделенные 130 тысяч почти полностью покрыли все расходы на газификацию, покупку котла и счётчика. Приятным сюрпризом стал подарок – четырёхконфорочная газовая плита с большой духовкой.

Началась смена

В военно-спортивном палаточном лагере «Патриот» на территории Пятковского поселения открылась первая профильная смена.

Как пишут в сообществе Центра реализации молодежных программ в соцсетях, 3 июля на построении кадеты познакомились с руководителями лагеря. Перед этим всех расселили по палаткам и распределили по взводам. Слушатели групп добровольной подготовки к военной службе и юнармейцы закрепили строевую подготовку.

В вечернее время прошло культурно-массовое мероприятие, на котором ребята во время игры «Сосед справа» познакомились друг с другом и весело провели время на дискотеке.

Подробнее об этом событии читайте в следующем номере газеты.

Представили рисунки

Среди воспитанников детских садов и учащихся начальных классов школ Упоровского района 30 июня подвели итоги конкурса рисунков «ГТО: Путь к знаку отличия!», посвящённый 10-летию комплекса.

Участниками творческого состязания стали дети в трёх возрастных категориях. Всего на суд жюри было представлено 42 рисунка из Упоровского, Чернаковского, Ингалинского, Суерского и Нижнеманайского сельских поселений.

Как пишут в сообществе «ГТО в Упоровском районе» в социальных сетях, по итогам конкурса шестерых призеров ждёт награждение дипломами соответствующих степеней и ценными призами. Также их работы направлены для участия в региональном этапе конкурса.

Подготовила Рина МИНИБАЕВА

Оставайтесь с нами

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца – 389 руб. 04 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) – 648 руб. 40 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 3 месяца – 332 руб. 22 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) – 553 руб. 70 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.



На Дне села в с. Скородуме наградили детский творческий коллектив «Задорный каблук».

Подробности на стр. 2.

Семья

Многодетная, дружная

Сергей и Анна воспитывают в своих детях трудолюбие

Семья Малышевых, проживающая в Киселёво, – многодетная. Сергей и Анна воспитывают трёх сыновей и трёх дочерей. Родители делают всё для их разностороннего развития.

Ячейка общества образовалась двенадцать лет назад. Серёжа и Аня знали друг друга с малых лет. Детская дружба со временем переросла в любовь. Девушка проводила своего парня в армию и ждала его. Отслужив, молодой человек вернулся домой. Вскоре они поженились. Анна сама из большой дружной семьи и всегда мечтала, чтобы в их с Сергеем доме звучало много детских голосов. Муж поддержал её в этом решении.

После свадьбы Малышевы переехали в Тюмень, но очень быстро поняли, что их тянет обратно на малую родину. Анна говорит, что больше ни за что не уедут из деревни. Для детей здесь простор и раздолье.

– Супруг любит посидеть с удочкой на берегу реки и мальчишек приучает к рыбалке. А мы с девочками всё больше домашними делами занимаемся. Иногда устраиваем танцы, можем песни попеть. Сыновья сейчас с мужем на пастбище, они там лошадей



В семье Малышевых сыновья и дочери растут в любви.

пасут. Проводить время с отцом им нравится, можно на жеребцах покататься. Наши мальчики хорошие наездники, – поделилась молодая женщина. Сергей трудится животноводом в ООО «МАЯКАГРО», Анна совсем недавно устроилась на работу в Киселёвский сельский клуб культурным организатором. Она по характеру натура творческая, много лет организует дни

рождения и праздники в кругу семьи. Взрослые наряжаются в сказочных персонажей и устраивают представление. У Малышевых сложилась традиция – отдыхать всегда вместе.

Зимой папа всех катает на лошади, запряжённой в сани, а летом всей гурьбой купаются на речке. Совершают вылазки в город в кинотеатр или на аттракционы. Часто они устраивают пикники, где жарят шашлыки и запекают на костре картошку.

В этой семье дети любят активные игры. Они каждый день гоняют мяч на поляне возле дома. Ещё всегда с удовольствием помогают родителям поливать грядки в огороде и кормить животных. В личном подворье Малышевых куры, корова и лошадь. Хозяйство пусть и небольшое, но за ним нужен должный уход.

Никита, Дмитрий и Сергей ходят в школу, хорошо учатся. Анжелика станет ученицей в следующем году, она уже умеет читать и считать. Виктория и Елена ещё маленькие, посещают детский сад. Родители много времени посвящают занятиям с детьми. Анна даже летом не даёт расслабиться своим школьникам: то таблицу умножения повторяют, то все вместе читают, то задачки решают.

Малышевым скучать не приходится, каждый найдёт себе какое-либо дело.

Марина МИНГАЛЁВА
Фото из архива семьи МАЛЫШЕВЫХ

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с праздником – Днём семьи, любви и верности!

Семья, взаимная любовь, верность и поддержка родных – настоящее богатство, истинная ценность в жизни каждого человека.

Семья связывает поколения, в ней по наследству передаются традиции и многовековой опыт. В Год семьи, объявленный президентом России, тюменцы делятся секретами семейного счастья, уникальными историями своих династий. Примеры преданности и крепких союзов нам показывают супруги, прошедшие рука об руку полвека и более. Многие из них торжественно встречают юбилеи свадьбы. В этом году уже более 400 супругов награждены благодарственными письмами и медалями за любовь и верность. Вы делитесь со всеми нами своей житейской мудростью и вдохновляете молодых на создание счастливых семейных союзов.

Дорогие земляки! Пусть в ваших домах всегда царят любовь и уважение, гармония и взаимопонимание. Желаю всем счастья, добра и благополучия!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые жители района!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!

Этот праздник стал символом крепкого союза двух любящих сердец, олицетворением семейного счастья, взаимопонимания и преданности.

Семья во все времена была и остаётся хранительницей культурных традиций и извечных духовных ценностей, связующим звеном поколений и основой государства. Очень важно, чтобы каждая семья уверенно смотрела в будущее и жила в гармонии, любви, согласии. Уверен, что чем больше в Упоровском районе будет таких семей, тем успешнее он будет развиваться, тем могущественнее станет наша страна. Особые слова благодарности хочу выразить многодетным семьям за щедрость души, родительский труд, терпение и заботу.

Дорогие земляки! Желаю каждой семье мира, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и уютного семейного очага. Пусть звонкие детские голоса наполняют ваш дом радостью, а мудрые советы старшего поколения помогают сохранить это счастье!

Леонид САУКОВ, глава района

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с праздником – Днём семьи, любви и верности!

Семья и любовь остаются главными ценностями, ведь именно семья является хранительницей духовно-нравственного наследия и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития общества. В ней формируются внутренний мир, характер, интересы личности, воспитываются любовь к Родине, трудолюбие, уважение к старшим.

От всей души желаю, чтобы в ваших семьях всегда царили любовь и взаимопонимание, не покидала уверенность в завтрашнем дне и успешно претворялись в жизнь намеченные планы! Крепкого вам здоровья, душевной гармонии и большого семейного счастья!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

Праздник

День села прошёл на «ура»



Жители ул. Центральной с. Скородума вспомнили пионерское детство.

Традиционно летом в поселениях района проводятся Дни села. В Скородуме праздник прошёл организованно при активном участии жителей территории. Местные артисты художественной самодеятельности постарались от души – культурно-развлекательная программа получилась яркой и зрелищной.

Возле Дома культуры субботним вечером собрались скородумцы от мала до велика. Взрослые расположились поудобнее на лавочках, а ребятня выстроилась в очередь за сладкой ватой и на батут.

День села местные артисты открыли небольшой театрализованной сценкой о двух девушках, которые спешат на праздник. Затем хореографическая группа показала зрителям танец «Вася-Василёк», в завершении которого гостей угостили хлебом-солью.

Торжественная часть мероприятия началась с поздравлений главы поселения Людмилы Куракиной. Она тепло поприветствовала односельчан и провела большую церемонию награждения. В рамках празднования Года

семьи супруги Евгений и Тамара Коркины получили медаль «За любовь и верность». За активную помощь при проведении мероприятий благодарственное письмо главы Упоровского района вручили Владимиру Вераховскому. За вклад в социально-экономическое развитие поселения руководитель территории наградил Наталью Пружинскую. Детский творческий коллектив «Задорный каблучок» и вокальная группа «С песней по жизни» получили благодарственные письма от директора Упоровского центра культуры и досуга.

Глава поселения в этот день отметила односельчан, которые активно участвуют в благоустройстве населённых пунктов, а также супружеские пары, достигшие юбилейных дат в совместной жизни, именинников, вручив им памятные подарки.

Гвоздём праздничной программы стали музыкальные номера от каждой улицы села. Жители Центральной (Турусово) вышли к зрителям в образе молодёжи 90-х, а другая часть этой улицы выступила пионерами. Артисты с Молодёжной симфонизировали цыганский табор, Новой – «Кавказскую пленницу». Представления улиц получились яркими, весёлыми, зрители от души долго аплодировали затаенникам.

Конечно, организаторы мероприятия поощрили односельчан по номинациям: «Самая креативная улица», «Самая оригинальная улица», «Самая позитивная улица», «Самая музыкальная улица».

Вечерняя часть Дня села в Скородуме продолжилась праздничным концертом и угощениями от жителей улиц.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА
Фото автора

Первое упоминание о Скородуме относится к началу XVII века. Деревня относилась к Суерскому острогу Ялуторовского дистрикта. В 1883 году селение вошло в состав Суерской волости Ялуторовского уезда Тобольской губернии.

К юбилею области

Надежды на лучшую жизнь

Как приспособивались к реалиям нового времени

Чем запомнились 90-е годы прошлого века минувшего тысячелетия? В первую очередь, распадом СССР. А потом началось... Межэтнические конфликты в странах бывшего Союза, бесконечные реформы, ваучеры, приватизация, которую в народе окрестили «прихватизацией», массовая безработица, хроническое безденежье, рэкет, коррупция, переход российской экономики на рыночные рельсы и другие прелести постсоветской действительности.

Газета «Знамя правды» на своих страницах писала о том, как наш район выживал в реалиях того времени.

Из крестьян – в фермеры

Это десятилетие для всех отраслей производства выдалось тяжёлым. В сельском хозяйстве в начале 90-х уже начали поговаривать о том, что колхозы и совхозы – это вчерашний день. Что накормить страну смогут только фермеры. В статье «Хотите стать фермером?», напечатанной в № 145 от 5 декабря 1991 года, автором которой был завсельхозотделом редакции Николай Злобин, говорится о том, что нельзя резко отказываться от коллективных хозяйств, переходя к частной собственности.

Однако уже в следующем году началась аграрная реформа. В интервью с председателем РАПО П. В. Васильевым, напечатанном в № 5 от 16 января, мы читаем, что «...согласно Указу Президента Российской Федерации «О неотложных мерах по осуществлению земельной реформы в РСФСР»... колхозы и совхозы обязаны в 1992 году провести реорганизацию... Местным органам исполнительной власти предложено обеспечить контроль за реализацией права членом колхозов и работников государственных предприятий на беспрепятственный выход из них для создания крестьянских хозяйств».

Нелегко в эти годы приходилось сельчанам. В статье «Всё равно сеять будем», напечатанной в № 26 от 31 марта 1993 года, автором которой стал В. Саратовкин, главный инженер колхоза «Красное знамя», рассказывается о том, как сложно шла подготовка к посевной. «За что ни возьмись, того и нет, а на приобретение новых запасных частей, техники, горючего, удобрений в колхозе постоянно не хватало денежных средств...».

Чтобы как-то продержаться на плаву в новых условиях, местные хозяйственники пришли к выводу: «...отдавая за бесценное государство сельскохозяйственное сырьё, экономику не поправишь... Выход из данной ситуации заключается в том, чтобы организовать глубокую переработку сырья на месте и торговать готовой продукцией». Об этом в 1994 году писал Николай Злобин в газете № 2 от 5 января в статье «... И ошубится район». Автор в ней рассказал о работе цеха по переработке кожевенного сырья, открытого в с. Коркино.

Сельское хозяйство постепенно приходило в упадок. На фермах шёл массовый забой скота, что отражалось на производстве молока. Цифры, приведённые госстатистикой по итогам 1993 года, были напечатаны в газете № 9 от 29 января этого же года: «Хозяйствами района были не выполнены договора контракта по продаже молока на четыре процента. В натуральном выражении это составляет 1 082 тонны молока. По продаже мяса договорные обязательства выполнены на 105 процентов... За год поголовье крупного рогатого скота сократилось на 1 597 голов...».

Но не всё было так печально. На фоне упадка сельхозпредприятий района фермерское хозяйство «Нива», впоследствии ставшее агрофирмой «КРИММ», крепко стояло на ногах. Специализировалось оно в основном на выращивании картофеля. Фермеры приобретали технику, расширяли посевные площади, строили дома, хранилища, открывали магазины.

Строили вопреки всему

Хоть было и трудно в лихих 90-х, но жизнь на месте не стояла. Строились различные объекты соцкультбыта, до-

роги, мосты. Так, в статье «Как ни крути, а строить надо», опубликованной в № 5 от 20 января 1993 года, главный инженер-строитель районного управления сельского хозяйства И. Безик сообщал: «На строительномонтажных работах в ценах 1991 года освоено 29,6 миллиона рублей. В районе намечен определённый рост строительства... Введено в эксплуатацию 11 километров дорог с твёрдым покрытием и два железобетонных моста».

Большой стройкой можно считать прокладку дороги Упорово – Исетск. Велась она опытными строителями из Казахстана. Почему не нашими? Ответ простой: «Бригада укомплектована необходимой техникой, которой не располагает ни одна организация района: мощные экскаваторы, автогрейдер, кольчатый каток, асфальтовый завод – более мощный, чем тот, который есть у нашего ДРСУ».

Параллельно с этой дорогой шло возведение моста через р. Тобол в районе села Бызово. Его строительством занимался Уссурийский мостоотряд. Отсыпкой дороги возле него – местная организация «Сельхозхимия». Об этом писала Татьяна Сокирская в газете № 10 от 4 февраля 1995 года. На торжественное открытие моста, которое состоялось в 1996 году, приехал губернатор области Леонид Рокецкий. Об этом можно прочитать в газете № 77 от 25 сентября 1996 года.

Ещё одним важным объектом для жителей района стало строительство Сбербанка. Появилось оно в центре Упорово на том самом месте, где когда-то стояла деревянная церковь. «Открытие нового здания Сбербанка – событие для райцентра знаменательное. Тем более, что за последние несколько лет – это единственная крупная новостройка, сданная «под ключ», – писала автор Татьяна Седова в газете № 1 от 6 января 1997 года.

Шок от повышения цен

Со 2 января 1992 года все цены были отпущены и стали свободные. Либерализация цен вызвала у населения шок. Как это событие отразилось на жизни людей, тоже можно прочитать в «Знаменке».

«2 января нынешнего года запомнится каждому... Народ назвал этот день самым чёрным: ведь большого удара по благосостоянию людей ещё никто и никогда не наносил... В первый день, когда покупатели увидели новые цены, они просто шарахнулись от прилавка. Люди с недоумением смотрели друг на друга и молчали», – читаем в статье «Если не мы, то кто?», напечатанной в № 13 от 4 февраля 1992 года.

В этом же номере в письме пенсионерки М. Сорокиной, отправленном в редакцию, говорится: «Пришла из магазина домой, оставив там восемь рублей тридцать пять копеек за 200 граммов барбарисок. Положила их на стол, посмотрела-посмотрела и заплакала. Что же это такое наступило, откуда такие дикие цены взялись. Вроде бы недавно

совсем дешёвенькими были и леденцы, и мармеладки, ну где-то чуть больше рубля стоили за килограмм, а сегодня – за сорок... Пенсия-то всего триста...».

Жить по средствам

Одним из видов самоуправления на местах является местное самоуправление, которое своими корнями уходит ещё в Древнюю Русь. Вече – это первейшая форма. В новейшей истории России возрождение самоуправления фактически началось в 1995 году. Реальную власть получили муниципальные органы – сельсоветы. В газете № 7 от 24 января 1998 года в публикации «Жить по средствам» (автор Татьяна Седова), рассказывается о полномочиях местных властей. «В ноябре 1997 года областной Думой был принят Закон, сформировавший правовую основу предоставления дотаций и субвенций, и теперь местный бюджет, утверждение и пополнение которого легло на плечи органов местного самоуправления, стал кормильцем для школ, ФАПов, сельских клубов – словом, для объектов социально-культурного назначения. И не только для них. Главам местных советов ещё предстоит на практике постигнуть непростую науку доходов и расходов, научиться жить по средствам, что сделать, учитывая размеры выделяемых дотаций, субвенций, не так-то просто», – пишет автор.

Ваучеры – на мешок сахара

Ещё одна отличительная черта 90-х – приватизация. Её результатом стала передача огромной части государственного имущества страны в руки частных собственников. До сих пор многие граждане этот процесс воспринимают как преступный.

Как воспринимали приватизацию жители нашего района? В газете № 144 от 3 декабря 1991 года в письме упоровца А. Муравецкого, озаглавленном «Приватизация: есть варианты?», он рассуждает: «... нерентабельные хозяйства – колхозы и совхозы распустить, а их имущество разделить между желающими, то есть приватизировать. При этом имею в виду не только колхозников или рабочих этих хозяйств, но и местное население».

В статье «Приватизация. В чём её смысл?», напечатанной в этом же году, подробно говорится о порядке проведения приватизации и о том, что все граждане имеют на неё право: «... российским законом предусмотрено, что все граждане РСФСР постоянно проживающие на её территории, в том числе и призванные на военную службу, имеют право на приватизацию».

И получили люди ваучеры, которые кто-то вложил в какое-нибудь выгодное дело, а кто-то просто выменял их у заезжих цыган на кожаную куртку или мешок сахара.

Людмила ИВЛЕВА
Фото из газеты за 1991 год



Карикатура на повышение цен.



Факты и события

Продолжение. Начало спецпроекта «80 лет – 80 фактов» в № 44 от 31 мая

1976 год

Тюменская область

- Основан Агрохолдинг «Юбилейный» – крупнейшее предприятие тюменского агропромышленного комплекса.

- Торжественно открыт Дом культуры и техники «Нефтяник» (ныне – Дворец культуры «Нефтяник» имени В. И. Муравленко).

Упоровский район

- В районе работают 15 сельских Домов культуры, 16 сельских клубов, районный Дом культуры, три профсоюзных клуба, четыре – совхозных, три – на балансе колхозов. Общее количество посадочных мест в Домах культуры и клубах – 4 837. Читателей обслуживали в 30 библиотеках: районной, детской, пяти школьных, 21 сельской, а также в библиотеках при РК КПСС, СПТУ-17, в девяти филиалах библиотек и 36 передвижных.

1977 год

Тюменская область

- Курорт «Тараскуль» близ Тюмени принял первых отдыхающих.

- Принята новая Конституция СССР. В соответствии с одной из её статей Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий национальные округа Тюменской области получили статус автономных.

Упоровский район

- Район признан победителем по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в первой половине 1977 года. Награждён Красным знаменем и занесён на областную Доску почёта за успехи в развитии животноводства.

1978 год

Тюменская область

- В Тюмени открылся самый крупный в области кинотеатр «Юбилейный» на 1 100 мест.

Упоровский район

- Сельские библиотеки района объединены в Централизованную библиотечную систему (ЦБС), которая просуществовала до 1998 года.

- В июне впервые проведён первый конкурс юных полеводов и овощеводов.

1979 год

Тюменская область

- Образована одна из крупнейших энергосистем Российской Федерации – Тюменская.

- На центральной площади Тюмени был открыт самый высокий в России памятник Владимиру Ильичу Ленину (15,5 метра).

Упоровский район

- В Упорово построено здание районного Дома культуры.

1980 год

Тюменская область

- В Тобольске создан детский вокально-инструментальный ансамбль «Электроша», ставший впоследствии популярным и получившим звание лауреата Всесоюзных конкурсов.

- Начата комплексная застройка городов и посёлков Тюменской области – «на высоком градостроительном уровне, с полным объёмом инженерного оборудования, благоустройства и озеленения».

Упоровский район

- На базе райпромкомбината открыта Упоровская мебельная фабрика.

1981 год

Тюменская область

- в Тюмени сдан в эксплуатацию 12-этажный редакционно-издательский корпус Дома печати.

- Тюменская областная библиотека переехала в новое типовое здание в центре города и получила статус научной.

Упоровский район

- 21 июня 1981 года – в честь 60-летия со дня гибели от рук участников кулацкого мятежа активистов Суерки, погибших в центре села, установлен памятник.

Подготовила Людмила ПАВЛОВА